
 

                                                 

ATA DA 57ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO PONTAL 
DO PARANAPANEMA. 
Data: 26 de abril de 2024 
Horário: 09h30min. 
Local:Centro de Eventos Noel Urias, R. Vereador João Pedro Sobrinho, nº 682 - Narandiba/SP 
Presentes e Convidados conforme lista de presença física. 
Iniciando a reunião, a Srª Mylenni iniciou a solenidade da 57ª Reunião Ordinária convidando 
todos os presentes a tomarem seus assentos e justificou a ausência do Secretário Executivo 
Adjunto, que tinha compromisso agendado. Passou a palavra ao Secretário Executivo do CBH-
PP, que cumprimentou a todos, fez suas considerações iniciais, agradeceu a todos os membros 
presentes. Na sequência, convidou o Sr. Prefeito Itamar, anfitrião a fazer uso das palavras para 
suas considerações iniciais. Posteriormente, foi convidado para suas palavras iniciais o Sr. Vice-
Presidente. Com a palavra, a Presidente do CBH-PP, Bárbara Vilches agradeceu a todos e deu 
início à Reunião passando a palavra ao Sr. Secretário Executivo apresentar os informes da 
Secretaria Executiva sobre o andamento dos trabalhos do CBH Rio Paranapanema e das 
atividades e reuniões que o CBH-PP participou junto à Coordenadoria de Recursos Hídricos, 
participação nas reuniões do Conselho Estadual de Recursos Hídricos – CRH e COFEHIDRO. 
Após a apresentação, a Presidente solicitou a verificação do quórum para a realização da 
Plenária. O Secretário Executivo informou que houve quórum para a instalação da reunião, cujos 
titulares ausentes foram substituídos pelos seus respectivos suplentes presentes, conforme 
termos do estatuto. Após a verificação, foi feita a leitura da pauta da 57ª Reunião Ordinária do 
CBH-PP, sendo: Aprovação da ata da reunião anterior; apreciação à Minuta da Deliberação CBH-
PP/248/2024, de 25/03/2024, que “Aprova o Plano de Aplicação de Recursos da Cobrança pelo 
uso dos Recursos Hídricos na Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema para o exercício 
de 2024”; apreciação à Minuta da Deliberação CBH-PP/249/2024, de 25/03/2024, que “Indica 
Prioridades de Investimentos ao FEHIDRO 2024 e dá outras providências; Referendum à 
Deliberação “Ad Referendum “CBH-PP/250/2024, de 20/03/2024, que “Aprova a Atualização do 
Plano de Ação e Programa de Investimentos 2024/2027, Volume II do Relatório do Plano de 
Bacia Hidrográfica da UGRHI-22 e dá outras providências” e encerramento. Com a palavra, a 
Srª Presidente iniciou a apreciação da ata da 48 ª Reunião Extraordinária do CBH-PP realizada 
em 17 de novembro de 2023, solicitando a dispensa de sua leitura, uma vez que foi publicada 
no Diário Oficial do Estado em 20 de novembro de 2023 e enviada via e-mail aos membros na 
mesma data, com as deliberações a serem apreciadas na presente reunião. Acolhida a dispensa, 
foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Após a dispensa da leitura da ata da 
reunião anterior, a Srª Bárbara solicitou ao Secretário a apresentação da Minuta de Deliberação 
CBH-PP/248/2024. Com a palavra o Sr. Alvaro apresentou o conteúdo da Deliberação e 
esclareceu a todos sobre a memória de cálculo dos valores referente à cobrança pelo uso dos 
recursos hídricos na UGRHI-22. Após, colocou a referida Deliberação em discussão e a palavra 
foi aberta à plenária. Com a palavra, a Presidente colocou a Deliberação em votação que foi 
aprovada por unanimidade. Na sequência, O Secretário Executivo apresentou a Minuta da 
Deliberação CBH-PP/249/2024, ocasião em que esclareceu algumas questões sobre os valores 
de saldos das fontes de recurso do FEHIDRO e fez também algumas correções na minuta. Após 
esclarecimentos, foi colocada em apreciação e em seguida votação, cuja mesma foi aprovada 
por unanimidade. Por último a Srª Presidente passou para o referendo à Deliberação “Ad 
Referendum “CBH-PP/250/2024. O Sr. Secretário Executivo, com a palavra, explanou que a 
Deliberação em questão já foi discutida e apresentada às Câmaras Técnicas e aprovada no dia 
20 de março. Explicou ainda que o PAPI 2024/2027 é um documento que norteia as ações 
elencadas como prioridade pelo CBH e que todas as ações devem estar pautadas no documento. 
Após, esclareceu também que a Plenária precisaria referendar o documento para dar validade 
ao processo. Assim, a Presidente colocou a Deliberação em votação e ela foi referendada por 
unanimidade. Esgotados todos os assuntos da pauta, a Presidente fez um convite aos prefeitos 
municipais para participar do 7º Encontro dos Prefeitos da Bacia do Rio Paranapanema, evento 



 

                                                 

realizado pelo CBH-Rio Paranapanema, que ocorrerá no dia 06 de maio, no Hotel Ibis Styles, 
cuja pauta de discussão será o Projeto de Lei nº 2918/2021 que propõe alterações na distribuição 
dos recursos da compensação financeira destinada à União, estados, Distrito Federal e 
municípios pela exploração de recursos hídricos para a geração de energia elétrica, além da 
apresentação do Plano Integrado de Recursos Hídricos do Paranapanema. Finalizando sua 
participação na reunião, o Sr. Alvaro agradeceu a todos pela participação, além de enaltecer os 
esforços da Prefeitura Municipal de Narandiba por receber a Plenária do CBH-PP. Na sequência, 
a palavra foi passada ao Sr. Vice-Presidente, que fez suas considerações finais e parabenizou a 
condução dos trabalhos pela Secretaria Executiva, destacou a importância da participação e o 
trabalho voltado aos nossos recursos hídricos. Posteriormente, o anfitrião, Prefeito Itamar 
agradeceu a condução dos trabalhos pela Secretaria Executiva, parabenizou pela dedicação e 
aprovação das Deliberações e se colocou sempre à disposição. Antes do encerramento, o Sr. 
Prefeito Roger Gasques, do município de Álvares Machado convidou a todos a participarem da 
Audiência Pública do Consórcio Intermunicipal de Resíduos Sólidos do Oeste Paulista que será 
realizada no dia 30 de abril, às 10h no Centro Cultural Matarazzo em Presidente Prudente. Com 
a palavra, a Presidente do CBH-PP fez suas considerações finais, agradecendo a participação 
de todos, dos prefeitos presentes, justificando a ausência de muitos e decorrência de agenda 
com o Governador em São Paulo. Ao final. Lembrou que o CBH-PP vem realizando suas 
reuniões de maneira itinerante e questionou se algum município gostaria de receber a próxima 
Plenária em meados de agosto. O prefeito Adailton Menossi, do município de Anhumas, se 
propôs a receber a próxima reunião do CBH-PP.  Assim, a presidente agradeceu e encerrou a 
reunião.  Nada mais havendo a tratar e tudo transcrito conforme os relatos desfecho a presente 
ata e assino no final. Presidente Prudente, vinte e seis dias de abril de dois mil e vinte e quatro. 
“Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema – CBH-PP”. 

 
Alvaro Yanagui 

Secretário Executivo do CBH-PP 


